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Форум «ТИБО» – ведущее отраслевое мероприятие Беларуси. Выставка-конференция относится к числу главных деловых площадок в СНГ и Балтии, в ней  участвуют более 100 компаний из 18 стран. При поддержке профессиональных организаций, а также лидеров индустрии, TIBO приобрел особую значимость для бизнеса. Каждый год выставка почти на четверть состоит из новых экспонентов.

TIBO 2017: новшества в ИТ, телекоме и банках
Выставка отражает новейшие достижения с упором на их практическое применение. На форум «ТИБО» приезжают ознакомиться с решениями для предприятий и финансовых учреждений, инновациями в автоматизированном управлении и робототехнике, технологии в потребительском секторе. Здесь обмениваются знаниями и выявляют ключевые тенденции отрасли.

Присутствовать на форуме в Минске считают полезным известные международные бренды и крупнейшие национальные игроки. Участники «ТИБО» – операторы, провайдеры, разработчики ПО, производители телекоммуникационного, радиовещательного оборудования и электроники, системные интеграторы, поставщики АСУ ТП. Из них 30% везут новинки из-за рубежа.

Кроме экспонентов из России и соседних государств, форум собирает компании из Прибалтики, Швеции, Германии, Великобритании, США, Китая, Южной Кореи и Японии. Согласно опросу предыдущей TIBO, большинство участвовали с целями:

· представить продукты  и услуги;

· укрепить позиции;

· найти новых и встретиться с постоянными клиентами и партнерами;

· увеличить продажи;

· расширить сегмент рынка.

Поскольку основным направлением форума «ТИБО» остается цифровая трансформация, представленные на выставке идеи – от электронного правительства до систем умного дома – могут не только завоевать интерес потенциальных заказчиков, но и привлечь инвестиции в развитие.

Что расскажут на мероприятиях форума «ТИБО»
Деловая программа призвана ответить на самые важные вопросы, связанные с использованием цифровых технологий в различных секторах экономики и государственном управлении. Обсуждения пройдут как в формате конференции и семинаров, так и будут включать круглые-столы. Всего около 40 мероприятий, среди которых:

Экспозиции и конференции
· eGovernаnce – инновационные технологии в управлении

· Industry 4.0. – инновации в производственном секторе

· Инновации – движущая сила цифровой трансформации

· Science 2.0 – цифровая трансформация сектора науки и разработок

· Smart Learning – инновационные технологии в образовании

· eAgriculture – инновационные технологии в сельскохозяйственном производстве

· Trade Forum – инновационные технологии в торговле

· eSecurity – инновационные технологии безопасности

Семинары
·  «Нормативная техническая база цифровой трансформации»

·  «Нормативная правовая база цифровой трансформации»

Дискуссии
· «ФинТех: настоящее и будущее финансовых технологий»

Аудитория форума TIBO 2017 в Минске
Посетители форума представляют органы государственного управления всех уровней, научно-исследовательские и учебные учреждения, предприятия различных отраслей экономики и форм собственности. 

Приглашаем принять участие в XXIV Международном специализированном форуме по телекоммуникациям, информационным и банковским технологиям «ТИБО-2017».
Контактное лицо: Короткевич Павел Михайлович, тел.: +375 (17) 306-06-06, факс: +375 (17) 203-33-86, e-mail: tibo@tc.by
Информацию о мероприятиях Форума можно получить на сайтах организаторов ЗАО «Техника и коммуникации» http://www.tc.by/exhibitions/tibo/, Министерства связи и информатизации Республики Беларусь http://www.mpt.gov.by/ru/tibo-2017, официальных страницах в Facebook и "ВКонтакте".
